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7. oldal

Évértékelő a megyei rendőr-
főkapitányságon

Dr. Rádi Norbert rendőr ezredes, 
megyei rendőrfőkapitány 2021. 
március 4-én tartott munkaértekez-
leten értékelte a Jász-Nagykun-Szol-
nok Megyei Rendőr-főkapitányság 
2020. évben végzett munkáját.

A rendőrfőkapitány elmondta, 
hogy tavaly a megye közbiztonsági 
helyzete a járványügyi intézkedések 
ellenére nyugodt, szélsőséges cselek-
ményektől mentes volt. A Jász-Nagy-

kun-Szolnok Megyei Rendőr-főkapi-
tányság illetékességi területén javuló 
nyomozás eredményesség mellett kö-
zel tíz százalékkal csökkent az összes 
rendőri eljárásban regisztrált bűncse-
lekmények száma. Szintén visszaesés 
következett be a lakosság szubjektív 
közbiztonságérzetét jelentősen befo-
lyásoló közterületi jogsértések, a lo-
pások, a lakásbetörések, illetve a rab-
lások számában is.

folytatás a 6. oldalon  

Az egri érsek 
járványügyi 

rendelkezései
Az Egri Főegyházmegyében – a püs-
pöki konferencia irányelvein túlme-
nően – az itt élő hívekért érzett fe-
lelősségtől vezérelve a koronavírus 
járvány magyarországi harmadik 
hulláma miatt meghirdetett ve-
szélyhelyzetben kivételes rendelke-
zések léptek életbe.

A templomok, mint a lelki feltöl-
tődés és imádság helyei különösen is 
fontosak, ezért templomainkat nem 
zárjuk be. Mégis felelősen és körülte-
kintően kell eljárnunk, ezért a nyilvá-
nos istentiszteletek 2021. március 8., 
hétfőtől az egyházmegye egész terü-
letén szünetelnek. Egyetlen kivétel a 
temetés, amelyet egyszerű formában, 
röviden, maximum 50 fő részvételével 
lehet megtartani, hacsak a hatóságok 
ennél kisebb létszámot nem írnak elő.

A már felvett miseszándékok en-
gedélyezetten elvégezhetők, vagy az 
Egyházi Törvénykönyv rendelkezése 
értelmében áthelyezhetők. A híveket 
pedig arra bátorítjuk, hogy otthonról 
az interneten vagy a tömegtájékoz-
tatás eszközein kapcsolódjanak be a 
szent cselekményekbe.

Csendes ünnep a szívünkben
Volt már olyan szomorú és fájdal-
mas időszak a történelmünkben, 
hogy az 1848-49-es forradalom és 
szabadságharc nyilvános, tömeges 
megünneplése életveszélyes, sőt le-
hetetlen volt. Az ünnep akkor, az el-
nyomás és terror idején sem maradt 
el, csak a külsőségek, ám a lényeg, 
a méltó megemlékezés a lelkekben 
még erősödött is.

halász

A Covid járvány harmadik hul-
láma otthonainkba kényszerített 
mindenkit, amit csak a munka és a 
legszükségesebb teendőink elvégzése 
miatt hagyhatunk el. Így március 15 
csendes ünnep a szívünkben 2021-
ben is. Elmaradtak a zsendülő tavasz-
szal beköszöntő, a forradalomra em-
lékeztető sodró rendezvények, a ha-
gyományőrzők tavaszi hadjárata és az 
ifjúság – városunkban megszokott – 
táncos-zenés előadásai a főtéri Petőfi 
szobornál és a művelődési házban. 

Vagyis mégsem teljesen. Iskolá-
inkban online megemlékezéseket és 
műsorokat szerveztek a pedagógusok, 
a Jászság parlamenti képviselője pe-
dig ünnepi beszédíró versenyt hirde-
tett meg az 1848-1849-es forradalom 

és szabadságharc emlékére a 12-24 év 
közötti korosztály számára. A kez-
deményezés a jelentkezők számából 
megítélve nagy sikert aratott. A ma-
ximum ötperces videókat feltöltötték 
a közösségi hálóra, ahol a három első 
helyezett sorrendjét lájkolással dön-
tötte el az érdeklődő közönség. 

A közönségszavazatok alapján a 
nyertes Jakus Fanni Anna (Jászárok-
szállás), akit Nagy Emőke (Jászjákó-

halma), és Lisóczki Bence (Nagykáta) 
követ. A különdíj odaítélésére Besenyi 
Vendel helytörténeti kutatót kérték 
fel, aki Babinszki Gellért (Nagykáta) 
számára ítélte oda a díjat. Az erkölcsi 
elismerés mellett a győztesek 25 ezer-
től százezer forintig terjedő jutalmat 
is kaptak teljesítményükért.

A pályamunkákból – amelyeket a 
képviselő FB-lapján továbbra is meg 
lehet nézni –, kiderül, hogy Petőfi 

és kortársai hagyománya élő ma is. 
Ahogy Jakus Fanni Anna fogalma-
zott, tanuljunk a múlt dicsőségéből és 
tragédiáiból, legyünk büszkék az ak-
kori fiatalokra, akik, akár az 1956-os 
forradalmárok látszólag elbuktak, de 
a mi szabadságunkért is küzdöttek, és 
mi szabadok vagyunk. Akkor leszünk 
méltóak az emlékükhöz, ha ez a nap 
nem csak az ünnepi ruha és a kokárda 
napja, hanem az összefogásé is.

Szigorított védelmi intézkedések
A kormány döntése értelmében 
március 8-án, hétfőn életbe léptek 
a szigorított védelmi intézkedések, 
amelyeket a koronavírus-járvány 
harmadik hullámában a fertőzés-
számok csökkentése érdekében ho-
zott meg a kabinet. 

m. t.

A kormány abban a reményben 
döntött a két hét szigorításról, hogy 
húsvétkor újra lehessen indítani az 
életet. A kormányrendelet szerint az 

üzleteket be kell zárni. Kivételt jelen-
tenek ez alól az élelmiszerüzletek, a 
patikák, a benzinkutak, a drogériák, 
a dohányboltok, a gazdasági, mező-
gazdasági és erdészeti tevékenységhez 
nélkülözhetetlen anyagokat és esz-
közöket árusító üzletek, valamint az 
állateledelt, takarmányt forgalmazó 
üzletek, a piac és a termelői piac. A 
nőnapra tekintettel a virágboltok hét-
főn még nyitva maradhattak, de utá-
na nekik is be kellett zárniuk. Minden 
szolgáltatás szünetel.

folytatás az 5. oldalon  

Rendelet                  
a város 2021-es 
költségvetéséről

Jászapáti Városi Polgármestere 
a Pandémia miatt felhatalmazás 
alapján, feladatkörében eljárva ön-
kormányzati rendeletet alkotott az 
Önkormányzat 2021. évi költségve-
téséről. Ezen joga mellett széleskö-
rű egyeztetést folytatott a képviselő-
testület tagjaival és az érintett hiva-
tali szakemberekkel és a gazdasági 
élet szereplőivel.

Halász Lajos

A rendelet hatálya kiterjed Jász-
apáti Városi Önkormányzat Képvise-
lő-testületére (a továbbiakban: Kép-
viselő-testület); a Képviselő-testület 
Bizottságaira (a továbbiakban: Bizott-
ság); Jászapáti Városi Önkormányzat 
költségvetési szerveire (a továbbiak-
ban: költségvetési szerv); az állam-
háztartáson kívülre juttatott önkor-
mányzati költségvetési támogatásban 
részesülő személyekre, szervezetekre. 
Ugyancsak kiterjed a rendelet hatálya 
az Önkormányzat költségvetéséből 
államháztartáson belülre és azon kí-
vülre történő kifizetésre, valamint az 
államháztartáson kívülről érkező tá-
mogatásokra. 

Eddig három győzelem

Nézők még nem lehetünk, de 
focistáink hosszú szünet után 

elkezdhették a pontgyűjtést           
a bajnokságban.

Cikk az 8. oldalon

A víruskutató szemével 

Rusvai Miklós elszármazott 
jászként kapott magas elismerést 

Jászapáti városától. Érdemes a 
szavaira figyelni a járványról.

Interjú a 4. oldalon
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Tájékoztató a Polgármesteri  Hivatal működéséről Ebösszeírás április végéig
Tisztelt Ebtartó! Az állatok védel-
méről és kíméletéről szóló 1998. 
évi XXVIII. törvény 42/B. § (1) be-
kezdése alapján Jászapáti Városi 
Önkormányzat ebrendészeti felada-
tainak elvégzése érdekében, illetve 
a veszettség elleni oltás járványvé-
delmi vonatkozásaira való tekin-
tettel Jászapáti város közigazgatási 
területén 2021. április 30. napjáig 
ebösszeírást végez.

Jászapáti Városi Önkormányzat 
az ebösszeírás alapján a tulajdonosok 
által szolgáltatott adatokról elektro-
nikus nyilvántartást köteles vezetni, 
az állat tulajdonosa, tartója és más 
jogainak, személyes biztonságának 
és tulajdonának védelme, valamint 
ebrendészeti és állatvédelmi feladata-
inak hatékony ellátása céljából.

A bejelentőlapot ebenként kell ki-

tölteni az oltási könyv alapján. Továb-
bi formanyomtatvány a Polgármeste-
ri Hivatal portáján vehető át, vagy a 
www.jaszapati.hu oldalról tölthető le.

Az eb tulajdonosa, tartója köteles 
a törvényben előírt adatokat az ön-

Így égessük a kerti hulladékot!
A veszélyhelyzet fennállásáig, – 
amely a jelenleg hatályos jogszabály 
alapján, 2021. május 23. – az ön-
kormányzatok helyi rendeleteiben 
meghatározott előírások betartásá-
val engedélyezett a kerti hulladékok 
égetése.

Városunkban a háztartási tevé-
kenységgel okozott légszennyezésre 
vonatkozó egyes sajátos, valamint az 
avar és kerti hulladék égetésére vo-
natkozó szabályokról Jászapáti Városi 
Önkormányzat Képviselő-testületé-
nek 6/2014. (III.21.) önkormányzati 
rendelete tartalmaz előírásokat.

A kerti hulladék égetésére vonat-
kozó főbb szabályok a következők:

„7.§ (1)A kórokozóktól és kárte-
vőktől mentes, egészséges kerti hulla-
dék komposztálása javasolt.

(2) Bel- és külterületen az avar és 
a kerti hulladék (fű, kaszálék, falomb, 
fagally, nyesedék, gyökérmaradvány, 
szár, levél és egyéb növényi maradvá-
nyok) nyílt téri égetése, csak minden 
évben október 1. napjától, a követke-
ző év április 30. napjáig terjedő idő-
szakban (ünnep- és munkaszüneti 
napok kivételével) 10.00 és 18.00 óra 
közötti napszakban megengedett.

(3) Külterületen avart, kerti hul-
ladékot (fű, kaszálék, falomb, fagally, 
nyesedék, gyökérmaradvány, szár, le-
vél és egyéb növényi maradványok) 
égetni csak megfelelően kialakított 
helyen, a vagyon- és személyi bizton-

ságot nem veszélyeztető módon, a la-
kókörnyezet lehető legkisebb zavará-
sa, nagykorú, cselekvőképes személy 
felügyelete, valamint a tűzvédelmi 
előírások betartása mellett szabad.

(4) A füstképződés csökkentése 
érdekében az avart és a kerti hulladé-
kot előzetesen szikkasztani, szárítani 
kell, és az eltüzelés csak folyamatosan 
kis adagokban történhet.

(5) Az (2)-(3) bekezdésekben sza-
bályozott égetés nem végezhető az 
érintett területre érvényes elrendelt 
tűzgyújtási tilalom időtartama alatt.

(6) Tilos az avar és kerti hulladék 
égetése a (2) bekezdésben engedélye-
zett időszakon kívül, valamint párás, 
ködös, esős időben, illetőleg erős szél 
esetén.

(7) Tilos égetni kisfeszültségű, 
középfeszültségű és nagyfeszültségű 
vezeték, valamint távközlési vezeték 
alatt.

8. § (1) Az avart és a kerti hulla-
dékot az ingatlan tulajdonosa, vagy a 
jogszerű használója égetheti ellenőr-
zött körülmények között. Az égetést 
jól kialakított tűzrakó helyen és telek-
határon belül szabad végezni oly mó-
don, hogy az emberi egészséget és a 
környezetet ne károsítsa, és az égetés 
hőhatása semmiben kárt ne okozzon. 
A tűz helyszínének kiválasztásánál 
megfelelő védőtávolságot kell tartani, 
amely biztosítja, hogy a környezetére 
tűz és robbanásveszélyt ne jelentsen.

(2) A szabadban a tüzet és az üze-

meltetett tüzelőberendezést őrizetle-
nül hagyni nem szabad, veszély ese-
tén a tüzet azonnal el kell oltani.

(3) A kerti hulladék égetését csak 
nagykorú, cselekvőképes személy vé-
gezheti, a lakókörnyezet kismértékű 
zavarása mellett, a vonatkozó tűzvé-
delmi jogszabályok betartásával.

(4) Az égetés használatának hely-
színén olyan eszközöket és felszerelé-
seket kell készenlétben tartani, ame-
lyekkel a tűz terjedése megakadályoz-
ható, illetőleg a tűz eloltható.

(5) Az égetés befejeztével a tűz el-
oltásáról gondoskodni kell, a parázs-
lást földtakarással, vízzel, egyéb arra 
alkalmas módon meg kell szüntetni. 
A tűz eloltását, illetve elalvásának el-
lenőrzését annak kell végeznie, aki az 
égetést folytatta.

9. § Avart és kerti hulladékot köz-
területen égetni tilos.”

A veszélyhelyzet megszűnésével 
az önkormányzatoknak hatályon kí-
vül kell helyezniük a fenti tárgykör-
ben elfogadott rendeleteiket, így azt 
követően az országos szabályozás lép 
majd életbe, amely alapján országos 
tilalom kerül bevezetésre.

A fentiekben hivatkozott rendelet 
teljes egészében az alábbi linken te-
kinthető meg:

http://njt.hu/njtonkorm.php?njtc
p=eh7eg6ed1dr4eo9dt4ee1em4cj7ca
4bw3cc2bw1by0n

Koczáné dr. Fehérváry Mária
aljegyző

Március ötödikén megjelent a védelmi intézkedések ideiglenes szigorításáról 
szóló 104/2021. (III.5.) sz. kormányrendelet. Tájékoztatjuk a Tisztelt lakossá-
got, hogy a kormány által elrendelt védelmi intézkedések betartása mellett a 
Jászapáti Polgármesteri Hivatal, valamint az Önkormányzat működése a továb-
biakban is folyamatosan biztosított, zavartalanul a lakosság rendelkezésére áll.

Februári anyakönyvi hírek
Születések:

Farkas Bianka Borbála    2021. 02. 05.
Kállai Benett             2021. 02. 14.
Horváth Róbert             2021. 02. 20.
Gömöri Gitta             2021. 02. 24.
Koliba Béla                        2021. 02. 28.

Elhaláloztak:

Nagypéter Lászlóné
Tajti Piroska  élt 86 évet
Jászapáti lakos
Halaj István  élt 77 évet
Jászapáti lakos
Major Erika Erzsébet élt 49 évet
Jászapáti lakos
Bozóki Jánosné
Kálmán Irén Erzsébet élt 76 évet
Jászapáti lakos
Zsemberi Lászlóné
Magócs Zsuzsanna élt 60 évet
Jászapáti lakos
Bugyi Béláné
Berente Ilona                         élt 84 évet

Jászapáti lakos
Tóth Gábor Tamás élt 46 évet
Jászapáti lakos
Rusvai Istvánné
Lóczi Katalin  élt 91 évet
Jászapáti lakos
Kiss László János   élt 65 évet
Jászapáti lakos
Farkas Rudolfné
Kozák Ilona  élt 83 évet
Jászapáti lakos

Házasságkötések:

Kállai Ronald – Farkas Júlia Katalin  
2021. 02. 02.

Koczka Viktor – Urbán Kinga  
2021. 02. 06.

Borics Dávid – Farkas Margit  
2021. 02. 12.

Horvát Viktor – Illés Bianka  
 2021. 02. 19.
Dömök Gábor – Demeter Petra  

2021. 02. 20.

Körzeti ápoló állás  
háziorvosi rendelőbe

Jászapáti Városi Önkormányzata a 
város III. számú, 1485 fős, az Or-
szágos Kórház Főigazgatóság köz-
beiktatásával tartós helyettesítéssel 
ellátott felnőtt háziorvosi körzetbe 
keres körzeti ápolót a már jelenleg 
is dolgozó ápoló mellé a háziorvos 
munkájának segítésére. A házior-
vosi körzetben nincs ügyelettartási 
kötelezettség, helyben mentőállo-
más működik.

Munkavégzés helye: Jász-Nagy-
kun-Szolnok Megye, Jászapáti, Petőfi 
Sándor u. 4-6. szám alatti háziorvosi 
rendelő. Jogviszony formája: egész-
ségügyi szolgálati jogviszony. Jog-
viszony időtartama: határozatlan. 
Munkaidő: napi 8 órás teljes munka-
idő vagy 4-6 órás részmunkaidő. Az 
állás betölthető: legkorábban 2021. 
április 1. napjától.

Elvárt végzettség: A háziorvos 
feladatköréhez kapcsolódó ápolási 
feladat önállóan körzeti ápolói szak-
képesítéssel, vagy klinikai szakápolói 
(körzeti-közösségi szakápoló) szak-
képesítéssel, vagy alapellátási közös-
ségi szakápolói szakképesítéssel, vagy 
ápolói szakképesítéssel (OKJ szám: 55 
723 01), vagy gyermekápolói, illetve 
csecsemő- és gyermekápolói szak-
képesítéssel (OKJ szám: 55 723 02), 
vagy ápolói (BSc), vagy ápoló (MSc) 
szakképesítéssel látható el.

Amennyiben a pályázó nem ren-
delkezik a fenti szakképesítések vala-
melyikével, a háziorvosi szolgálatban 
akkor alkalmazható, ha felnőtt szak-
ápolói képesítése van, és – a munka-
végzésre irányuló szerződésben – kö-
telezettséget vállal arra, hogy az alap-
ellátási közösségi szakápolói szakké-

pesítést vagy az ápolói szakképesítést 
(OKJ szám: 54 5012 01) az alkalmazás 
időpontjától számított 2 éven belül, il-
letve az ápolói (BSc) szakképesítést az 
alkalmazás időpontjától számított 4 
éven belül megszerzi.

Elvárt tapasztalat: legalább há-
rom év háziorvosi rendelőben szer-
zett tapasztalat. Elvárt és előnyt jelen-
tő készség, képesség: A számítógép 
felhasználói szintű ismerete elvárt. 
Előnyt jelent a Visual Szolga program 
gyakorlati ismerete.

Illetmény: az egészségügyi szol-
gálati jogviszonyról szóló 2020. évi 
I. törvény, végrehajtási rendeletei, a 
Munka törvénykönyvéről szóló 2012. 
évi I. törvény, valamint a 256/2013. 
(VII. 5.) Korm. rendelet alapján meg-
határozott besorolás szerinti munka-
bér (részmunkaidőben arányosított 
munkabér).

Próbaidő: a munkáltató a jogsza-
bály által lehetővé tett esetekben pró-
baidőt köt ki.

Jelentkezni írásban, szakmai ön-
életrajzzal és a végzettséget igazoló 
bizonyítvány másolatával lehet a toth.
nora@jaszapati.hu e-mail címen, va-
lamint postai úton vagy személyesen 
a 5130 Jászapáti, Dr. Szlovencsák 
Imre út 2. szám alatt. Kérjük elérhe-
tőség (telefonszám, e-mail cím) meg-
adását! A borítékra kérjük, írják rá: 
„Körzeti ápoló”, azon egyéb azonosí-
tót ne tüntessenek fel! A jogviszony 
létesítéséhez erkölcsi bizonyítvány 
rendelkezésre bocsátása szükséges. 
További tájékoztatás kérhető dr. Tóth 
Nóra jegyzői referenstől a toth.nora@
jaszapati.hu e-mail címen, illetve a 
06-30-173-4694-es telefonszámon.

Jászapáti, 2021. március 10.

Kedves Szülők! Tájékoztatom Önöket, hogy a MK 38.szám A Kormány 
111/2021. (III. 6.) Korm. rendelete a védelmi intézkedések ideiglenes szigorí-
tása idején a gyermekfelügyeletről rendelet betartásával 2021. március 9-től, 
(keddtől), előzetes bejelentés alapján gyermekfelügyeletet tartunk a dolgozó 
szülők gyermekei számára.

Pallagi Imréné (óvodavezető)

Gyermekfelügyelet az óvodában

kormányzat rendelkezésére bocsáta-
ni. Az adatszolgáltatási kötelezettség 
elmulasztása állatvédelmi bírságot 
vonhat maga után, melynek legkisebb 
összege az állatvédelmi bírságról szó-
ló 244/1998. (XII. 31.) Korm. rende-
letben foglaltak alapján 150.000,- Ft

Az eb tulajdonosa vagy tartója a 
bejelentését az alábbi módokon tehe-
ti meg: A kitöltött adatlap a Jászapáti 
Polgármesteri Hivatal (5130 Jászapáti, 
Dr. Szlovencsák Imre út 2.) portáján 
kihelyezett gyűjtőládába, vagy szemé-
lyesen a portán leadható; postai úton 
a Jászapáti Polgármesteri Hivatalnak 
címezve, illetve a honlapról letölthető 
adatlap kitöltésével, szkennelésével és 
elektronikus úton való beküldésével a 
titkarsag@jaszapati.hu e-mail címre 
megküldve.

Tájékoztatom a kutya tulajdono-
sokat/kutya tartókat, hogy a koráb-
bi ebösszeíráskor bejelentett ebeket 
ismételten be kell jelenteni. További 
kérdés esetén hívják az alábbi telefon-
számot: 57/540-100, 115-ös mellék!

A bejelentőlap leadásának határ-
ideje: 2021. április 30.

Együttműködésüket köszönöm!
Jegyző tartós távollétében eljárva:

Koczáné dr. Fehérváry Mária
aljegyző

Az ebösszeíró bejelentőlap kitöltése

I. pont: Az eb tulajdonosa lehet ugyanaz, mint az ebtartó, de el is tér-
het a két személy. Egyezés esetén is kitöltendő mindkét rovat.

II. pont: Az eb fajtája a törzskönyv alapján, (vagy az eb külleme alapján 
azonosítható be). Meg nem határozható fajtajellegek hiányában „keverék” 
megjelölést kell beírni.

III. pont: A transzponderes (mikrochip) jelölést végrehajtó állatorvos 
által kibocsátott okmányon feltüntetett mikrochip sorszámát kell beírni, 
ezen, illetve a pecsétlenyomaton szerepel a beültetést végző állatorvos 
neve és a kamarai bélyegzőjének száma is. Ugyanez vonatkozik az ivarta-
lanításra és a kisállat-útlevél kiállítására is.

IV. pont: Az állatorvos által az eboltási könyvben rögzített adatok 
alapján töltendő ki.

V. pont: A helyes válasz bekarikázásával kell megjelölni a veszettség 
szempontjából aggályos eb megfigyelési státuszát (az eb megfigyelés alatt 
áll, vagy sem - az eb veszélyessé lett-e minősítve, vagy nem.).

Ha elveszett az okmány, az okmány száma helyett „elveszett” szöveget 
kell beírni, és nyilatkozni, hogy melyik állatorvos végezte a beavatkozást, 
vagy adta ki az okmányt.

Ha nincs okmány (nincs chip beültetve, nincs ivartalanítva az eb, 
nincs kisállat útlevél, nem olttatta, az eb még nem érte el a 4 hónapos 
kort): a sorszám vagy szám helyett „nincs” szöveg kerüljön beírásra.
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Szünetel az eseti beszállított 
hulladék átvétele

A Regio-Kom Nonprofit Kft. értesí-
ti az érintett települések lakosságát, 
hogy a kialakult járványügyi hely-
zetre való tekintettel, a cég hulla-
déklerakójára (5141 Jásztelek, Hrsz: 
090/2) 2021. március 8. (hétfő) nap-
jától a lakosság részéről személyesen 
beszállított semmilyen típusú hulla-
dékot nem fogad be, az eseti beszállí-
tott hulladékok átvételét szünetelteti.

A hulladékgyűjtés egyelőre a 
megszokott rend szerint történik. A 

járványhelyzet indokolta esetleges 
későbbi változásokról a honlapon – 
www.regiokomkft.hu –, adnak  tájé-
koztatást.

A Regio-Kom Nonprofit Kft. 
ugyancsak 2021. március 8. napjától 
átmenetileg a személyes ügyfélfo-
gadást szünetelteti a Jásztelki hulla-
déklerakó címen. Kérik ügyfeleiket, 
hogy telefonos vagy elektronikus 
ügyintézési csatornájukat használ-
ják. (Telefon: 06-57/540-131; E-mail: 
ugyfelszolg@regiokomkft.hu).

Lába kelt a növényeknek
Az egyik gyanúsított a smaragdtujá-
kat, a másik terhelt pedig a rózsafá-
kat szemelte ki magának Jászapátin.

m. t.

Ismeretlen személy bement egy 
Jászapátiban található kertészet ud-
varára 2021. március 14-én az esti 
órákban, és onnan 4 smaragdtuját 
tulajdonított el. A helyi egyenruhá-
sok a feltételezett elkövetőt hamaro-
san azonosították, majd elfogták és 
előállították a Jászapáti Rendőrőrsre, 
ahol a 23 éves férfit gyanúsítottként 
kihallgatták.

Egy napon múlva ugyanazon ker-
tészet sérelmére megvalósított újabb 
lopás miatt kellett intézkedniük a 
jászapáti rendőröknek. A rendelke-
zésre álló adatok szerint ismeretlen 
személy a kertészet udvarára bement 
2021. március 15-én 8 óra és 16 óra 
között, és onnan négy magastörzsű 
rózsafát tulajdonított el.

A jászsági egyenruhásokat egy 
éles emlékezetű szemtanú segítette, 
aki pontos személy- és ruházatleírást 
adott a feltételezett elkövetőről. A 
rendőrök hamarosan szembe talál-
koztak az út szélén baktató feltétele-
zett elkövetővel, akit elszámoltattak, 
majd bűncselekmény elkövetésének 
megalapozott gyanúja miatt előállí-
tották a Jászapáti Rendőrőrsre. A fi-
atalkorú gyanúsított kihallgatásakor 

beismerő vallomást tett, és elmondta, 
hogy a rózsafákat egy helyi lakosnak 
adta el. A nyomozók az alkalmi vevő-
nél megtalálták és lefoglalták a dísz-
növényeket, amelyeket a sértettnek 
visszaadtak.

A Jászberényi Rendőrkapitányság 
mindkét ügyben lopás vétség miatt 
folytat vizsgálatot.

Ugyanakkor a rendelet hatálya a 
a helyi nemzetiségi önkormányzat 
esetében az önkormányzati támo-
gatás folyósítására terjed ki. A helyi 
nemzetiségi önkormányzattal való 
együttműködés egyéb szabályait kü-
lön megállapodás rögzíti. 

A költségvetés bevételei és kiadásai

Az önkormányzat 2021. évi költ-
ségvetésének bevételi főösszegét 
1.925.685.588 Ft-ban, kiadási főösz-
szegét: 1.925.685.588 Ft-ban állapítja 
meg. 

A költségvetési bevételek és kiadá-
sok egyenlegét; 1.500.566.351 Ft költ-
ségvetési bevétellel; 1.895.022.520 Ft 
költségvetési kiadással ;-  394.456.169 
Ft költségvetési hiánnyal állapítja 
meg.

A finanszírozási bevételek és ki-
adások egyenlegét, 425.119.237 Ft fi-
nanszírozási bevétellel; 30.663.068 Ft 
finanszírozási kiadással; 394.456.169 
Ft finanszírozási többlettel állapítja 
meg. 

A működési hiány belső finan-
szírozásának érdekében a Képviselő-
testület az előző évek 425.119.237 Ft 
költségvetési maradványának igény-
bevételét rendeli el. A költségvetés 
évközi folyamatos végrehajtásának 
biztosítása, az átmenetileg jelentkező 
likviditási gondok kezelése, a pénz-
ügyi egyensúly fenntartása érdekében 
a Képviselő-testület folyószámla hitel 
felvételéről külön határozatban dönt. 

2021. évi költségvetési bevételek 
alakulása

A 2021. évi összevont bevételi fő-
összeg 1.925.685.588 Ft. 

Működési célú támogatások állam-
háztartáson belülről

Itt az Európai Uniós támogatással 
megvalósuló projektek működési ki-
adásainak finanszírozását, a Nemzeti 
Egészségbiztosítási Alapkezelő által 
a védőnői szolgálat és az iskolaor-
vosi feladatok ellátásához, valamint 
a helyettesítéssel ellátott háziorvosi 
körzetre nyújtott finanszírozásokat 
tervezték. Ugyancsak e soron tervez-
ték a 2021. évben szociális ágazatban 
nyújtott szociális ágazati pótlék, a 
kulturális ágazatban a kulturális pót-
lék, a Jászapáti Család és Gyermekjó-
léti központ részére nyújtott iskolai és 
óvodai szociális segítők feladataihoz 
nyújtott támogatási összegeket. 

E soron tervezték meg a korona-
vírus-világjárvány nemzetgazdaságot 
érintő hatásának enyhítése érdekében 
szükséges egyes intézkedésekről szóló 
639/2020. (XII. 22.) Korm. rendelet 
alapján a kieső helyi iparűzési adó 
előleg 50 %-a kompenzálására nyúj-
tandó állami támogatás várható ösz-
szegét, melyre a 4/2021. (I. 14.) Korm. 
rendelet 1.§ (1) bekezdése alapján jo-
gosult az Önkormányzatunk. 

Felhalmozási célú támogatások 
államháztartáson belülről

Egyéb felhalmozási célú támo-
gatások bevételeként került meg-
tervezésre a Tölgyes Strandfürdő 
fejlesztése érdekében Magyarország 
2020. évi központi költségvetésé-
ről szóló 2019. évi LXXI. törvény 
3. melléklet II. 25. pontja alapján 
nyújtott BMÖGF/355-3/2020. szá-

Rendelet a város költségvetéséről
 folytatás az 1. oldalról mú 200.000.000 Ft összegű támoga-

tás 2021. évben várható II. részlete 
100.000.000 Ft összegben. 

Közhatalmi bevételek

A helyi adók tekintetében az elő-
irányzatok a 2021. évi költségvetési 
törvény, a hatályos helyi adó rende-
leteink figyelembevételével, valamint 
a 2020 év beszedett bevételei alapján 
kerültek megtervezésre, különös fi-
gyelemmel a koronavírus járványra 
tekintettel. Fentiekre tekintettel a 
közhatalmi bevételeket 157.000.000 
Ft összegben tervezték meg 2021. 
évre. 

Intézményi működési bevételek

Az intézményi működési bevé-
teleken belül a földterületek, lakó-
ingatlanok és helyiségek bérletéből 
származó bevételek, a közterület fog-
lalásból származó bevételek, kamat-
bevételek, közvetített szolgáltatások 
értéke, az intézményeink étkeztetés 
térítési díjaiból származó bevételek 
előirányzatai kerültek megtervezésre 
a hatályos szerződések, megállapodá-
sok, önkormányzati rendeletek alap-
ján, figyelemmel a 2021. évben ellá-
tandó feladatok mértékére, továbbá a 
2020. év teljesítési adataira, összesen 
93.681.283 Ft értékben. 

Felhalmozási bevételek

Jászapáti Városi Önkormányzat a 
tulajdonában álló bérlakásai köréből 
a pályázati és jogszabályi feltételek-
nek megfelelően értékesíteni szeret-
né a lakások és helyiségek bérletére, 
valamint az elidegenítésükre vonat-
kozó egyes szabályokról szóló 1993. 
évi LXXVIII. törvényben, valamint 
Jászapáti Városi Önkormányzat Kép-
viselő-testületének az önkormányzat 
tulajdonában lévő lakások és nem la-
kás céljára szolgáló helyiségek bérle-
téről, valamint elidegenítéséről szóló 
10/2019. (V. 21.) önkormányzati ren-
deletében foglalt feltételek alapján. A 
fentiek figyelembevételével megke-
resték a bérlőket a vásárlás lehetősé-
gével.

Átvett pénzeszközök

A működési célra átvett pénzesz-
közök között a korábban nyújtott köl-
csönök (civil szervezeteknek, lakos-
ságnak) megtérülését tervezték meg. 
A felhalmozási célú átvett pénzeszkö-
zök során a korábbi évek munkáltatói 
kölcsön befizetett összegét tervezték. 

2021. évi költségvetési kiadások 
alakulása

A 2021. évi összevont kiadási fő-
összeg 1.925.685.588 Ft. 

Működési kiadások költségvetés 
kiadásai

A személyi juttatások tekinteté-
ben 2021. évre 12 havi illetménnyel 
számolva figyelembe vették a jogsza-
bályi változásokat és előírásokat, vala-
mint a soros előre lépéseket. A mun-
kaadókat terhelő járulékok tekinte-
tében szintén a hatályos jogszabályi 
előírásokat vették figyelembe. 

Dologi kiadások

A dologi kiadások a költségvetést 
megalapozó rendeletek, valamint az 
előző évi teljesítési adatok figyelem-

bevételével kerültek megtervezésre. 
Egyéb működési célú kiadások között 
tervezték meg a háztartásoknak, civil 
szervezeteknek, egyházaknak, alapít-
ványoknak nyújtott támogatásokat. 

Ellátottak pénzbeli juttatásai

A pénzbeli és természetbeni szo-
ciális ellátások rendszere jelentősen 
átalakult 2015. évben, amely alapján 
a támogatások kikerültek a jegyzői 
hatáskörből. Jászapáti városában a 
nyújtható támogatások körét, mér-
tékét és feltételeit a települési támo-
gatásról szóló 4/2020. (II.14.) sz. ön-
kormányzati rendelet szabályozza. 
Az állam által biztosított támogatási 
formákon túl az emberek szociális 
támogatással való ellátása az önkor-
mányzatok feladata, mivel a helyi 
közösségek rendelkeznek leginkább 
azzal a tudással, amely alapján dönt-
hetnek a jogosultság tekintetében. Az 
önkormányzatok szabadabban dönt-
hetnek a támogatások nagyságáról és 
formájáról.

Az új támogatási rendszerben 
senki sem maradhat ellátás nélkül, 
ugyanis a megfelelő forrással nem 
rendelkező önkormányzatok köz-
ponti költségvetési forráshoz jutnak. 
Az állam és az önkormányzat segé-
lyezéssel kapcsolatos feladatai élesen 
elválasztásra kerültek. Az állami fe-
lelősségi körbe tartozó ellátások járá-
si - kormányhivatali hatáskörben, az 
önkormányzati ellátások képviselő-
testületi hatáskörben találhatóak. 

Felhalmozási kiadások

A felhalmozási kiadások maguk-
ban foglalják a beruházási, a felújítási 
feladatok előirányzatait, továbbá a fel-
halmozási célra átadott pénzeszközök 
előirányzatait. 

Belföldi finanszírozási kiadások

A belföldi finanszírozási kiadások 
magukban foglalják a 2021. évi 0. havi 
finanszírozás összegét, mely Jászapáti 
Városi Önkormányzat részére 2020. 
december hónapban került átutalás-
ra, technikai tételként a kiadások kö-
zött szükséges szerepeltetni. 

Összefoglalva megállapítható, 
hogy a feladatfinanszírozás rendsze-
rével, a hatályos jogszabályok figye-
lembevételével a város költségvetése 
a céloknak megfelelően került össze-
állításra. A bevételeket a megfogal-
mazott elvárásoknak megfelelően ter-
vezték, a kiadási oldalon pedig a meg-
lévő kötelezettségek, a képviselő-tes-
tület által eddig hozott határozatok, 
megfogalmazott célok figyelembevé-
telével számoltak. Az Önkormányzat 
kiemelt feladata a település zavartalan 
működéséhez, üzemeltetéséhez, az 
önkormányzati tulajdonú intézmény-
hálózat színvonalas működtetéséhez 
szükséges feltételek biztosítása.

A költségvetés végrehajtásának 
szabályai

Az önkormányzati szintű költség-
vetés végrehajtásáért a polgármester, 
a könyvvezetéssel kapcsolatos fel-
adatok ellátásáért a jegyző a felelős. 
Az Önkormányzat gazdálkodásának 
biztonságáért a Képviselő-testület, a 
gazdálkodás szabályszerűségéért a 
polgármester felelős. A költségvetési 
hiány csökkentése érdekében évköz-
ben folyamatosan figyelemmel kell 
kísérni a kiadások csökkentésének és 
a bevételek növelésének lehetőségeit.
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Ünnep a szívünkbenA genetikai immunitás a döntő
Az időseket megvédtük, a vírus pe-
dig új terepet keres magának, ezért 
van az, hogy a megbetegedettek és a 
halottak korátlaga egyre lejjebb to-
lódik – mondta Rusvai Miklós, vá-
rosunk kitüntetettje, az InfoRádió 
Aréna című műsorában Király Ist-
ván Dániel riporternek. A vírusku-
tató szerint 2–2,5 millió immunis 
ember lehet most Magyarországon.

Hány oltott ember kell ahhoz, 
hogy az már éreztesse a hatását, 
ne nőjön olyan dinamikusan az új 
megbetegedettek száma?

Én inkább úgy mondom, hogy 
hány immunis személy kell, hiszen ne 
felejtsük el, hogy az oltottak mellett 
vannak még a fertőzésen átesett sze-
mélyek is, akik ugyanúgy immunis-
nak tekinthetők. Ha legalább ötmil-
lió ember eléri az immunis státuszt, 
attól kezdve a járvány már érezhető-
en csökkenni fog. Jelenleg valamivel 
több mint egymillió ember van oltva, 
de ők még nem mind immunisak, 
illetve ha azt vesszük, hogy közelí-
ti már az ötszázezret a bizonyítottan 
fertőzöttek száma és ennél jóval ma-
gasabb a fertőzésen vélhetőleg áteset-
tek száma, akkor számolhatunk azzal, 
hogy 2–2,5 millió ember a következő 
két hétben immunisnak tekinthető a 
koronavírus-betegségre.

És ez már éreztetheti a hatását?

A statisztikai adatok minden bi-
zonnyal rosszabbodni fognak még 
a következő két hétben. A szenny-
vízadatok még azt mutatják, hogy a 
fertőzés terjed, ezt mindenképpen 
figyelembe kell venni, a másik, hogy 
a meghozott szigorúbb korlátozó 
intézkedésnek legalább két hét kell, 
mire éreztetik a hatásukat. Márci-
us vége felé fog tetőzni a járvány, a 
harmadik hullám, akkor talán majd 
lesz egy oldalazó mozgás, az úgy-
nevezett platófázis, és remélhetőleg 
április elején kezd majd csökkenni a 
lélegeztetőgépen lévők száma, a kór-
házban ápoltak száma és mindenek-
előtt a halottak száma is.

Mitől függ, hogy kinek mennyire 
erős az immunrendszere?

Sajnos egyedi különbségek van-
nak, és nagyon gyakran nem a szer-
zett immunitásról van szó, hanem a 
genetikai alapon meglevő immuni-
tásról, ami minden ember esetében 
más. Bizonyos kórokozókra bizonyos 
emberek kevésbé fogékonyak, mások 
pedig inkább. Ez a velünk született 
immunitás nagyon sok esetben véd 
bennünket olyan kórokozók ellen is, 
amelyekkel először találkozik a szer-
vezetünk az életünkben.

A gyerekek között mekkora lehet a 
betegségen már átesettek aránya?

Nagyon eltérő. Kevés még a sta-
tisztikai adat ahhoz, hogy egyértel-
mű választ lehessen adni, de ebben 
az esetben is tíz és ötven százalék 
között variálnak egy-egy közösségen 
belül azok a számok. Sok vizsgálat azt 
hozza ki, hogy a gyerekeknek akár 
elsődleges szerepük is lehet a járvány 
terjesztésében és fenntartásában, más 
kutatások pedig azt hozzák ki, hogy 
nagyon csekély szerepük van ebben.

Miért változnak a korosztályi 
megbetegedési számok az első, 
második, harmadik hullámban?

Dolgoztunk közben, az orvosok 
oltottak, az idősotthonok lakói, a 70 
év fölötti korosztály tagjai részesül-
tek legelőször védelemben, akik leg-
nagyobb százalékban haltak meg az 
első és a második hullám idején. Őket 
megvédtük, a vírus pedig új terepet 
keres magának, ezért van az, hogy a 
megbetegedettek és a halottak korát-
laga egyre lejjebb tolódik.

A gyerekek oltásának tesztelése hol 
tart?

Elkezdődött. A kiértékelhető sta-
tisztikai adatok még nem állnak kellő 
mennyiségben rendelkezésre, de több 
vakcinával is folyik már kiskorúak 
oltása. A klinikai kiértékelés még leg-
alább egy hónapot igénybe fog venni, 
mire érdemi eredményekre jutnak.

Vannak arra kutatási adatok, hogy a 
reprodukciós képességre, illetve az 
állapotos nőkre milyen hatással van 
a betegség?

Jelen tudásunk szerint ez a vírus 
nem megy át a magzatba, tehát mag-
zatkárosító hatása nincsen, ennek elle-
nére a terhes nők szervezetére nagyon 
súlyos hatással lehet. Nem is annyira 
a vírusfertőzés, ami ilyen esetekben 
problémát okozhat, hanem a magas 
láz. A kismamák, ha 39-40 fok közötti 
lázat kénytelenek elviselni, annak már 
adott esetben súlyos magzatkárosító 
vagy akár abortív hatása is lehet.

Miért nem kapnak ők még oltást?

Azért, mert őrajtuk sem történt 
meg a tesztelés. Rajtuk, ha úgy tetszik, 
a negyedik klinikai fázisban, tehát eb-
ben a most zajló oltási kampányban 
történik a vakcinák tesztelése. Izrael-
ben például válogatás nélkül oltottak 
kismamákat is, akár 8. hónapban lévő 
kismamákat is. Abban a fázisban már 
bebizonyosodott, hogy a terhes nők is 
olthatók például a Pfizerrel, és azóta 
nálunk is aggálymentesen használják 
ezeket a vakcinákat. Ugyanígy a kína-
iaknál is, akik gyermeket terveznek 
vagy a közeljövőben terhesek lesznek, 
aggálymentesen oltottak abban az 50 
milliós létszámban, ahol a vakcinát 
kipróbálták.

Hányfajta variánst ismerünk, illetve 
tartunk számon jelenleg? Mi a kü-
lönbség köztük?

Összességében már eddig több 
mint 15 ezer mutánsa van a korona-
vírusnak. Ezek közül csak néhány 
tett szert hírnévre, azok, amelyek 
megváltoztatták a koronavírusnak 
valamelyik számunkra lényeges tu-
lajdonságát. Ilyen az angliai mutáns 
vagy a dél-afrikai mutáns vagy a bra-
zíliai mutáns, illetve ezeknek mind-
egyiknek van alváltozata is, és ennek 
alapján már emlegetünk cseh mu-
tánst meg norvég mutánst, meg New 

York-i mutánst és így tovább, de ezek 
tulajdonképpen ebbe a három nagy 
csoportba tartoznak.

Mi a fő különbség ezen három 
variáció között?

A tüskefehérjének, ami körülbelül 
1800 építőelemből áll, egy, két vagy 
még néhány építőeleme megválto-
zott, ami befolyásolja a sejthez való 
kapcsolódás készségét. Ha ez vala-
milyen módon megváltozik, akkor az 
befolyásolja a vírus fertőzőképessé-
gét. Az angliai változat esetében olyan 
mutáció történt, aminek révén ez a 
hozzákapcsolódás sokkal gyorsab-
ban, egyszerűbben történik és erő-
sebb is. Ennek következtében a vírus 
könnyebben tud hozzákapcsolódni a 
fogadósejtekhez, de a belső fehérjéi 
közül is változott olyan értelemben az 
egyik, hogy nagyobb mennyiségben 
tud a vírus elszaporodni a sejtben és 
ezáltal a megfertőzött szervezetben is.

A mutációk megjelenésére milyen 
külső tényezők lehetnek hatással?

Jelen tudásunk szerint a koronaví-
rus-mutánsok eddig szinte kizárólag 
spontán mutáció hatására jöttek létre: 
ahogy a vírus szaporodik a szerveze-
tünkben, az az enzim, ami a genetikai 
anyag másolását végzi, hibázik. A ví-
rusnak a genetikai információja közel 
30 ezer elemből áll, ebben időnként 
hibát vét, ezt nevezzük mutációnak, 
és ez nagyon gyakori a koronavírusok 
esetében.

Miért alakulnak ki hullámok? 

Változnak az évszakok, változik az 
emberek viselkedése, elkezdünk im-
munizálni, zárlati intézkedéseket fo-
ganatosítunk, megjelenik egy új mu-
táns adott esetben, ezek az eddigi egy 
év során tapasztalt jelenségek, ame-
lyek a hullámok kialakulását befolyá-
solják, és más okot ne is keressünk.

Ha valaki elkapta egy évvel 
ezelőtt a koronavírust, akkor 
akár egy mutáció okozhat-e nála 
problémákat? Akár ugyanolyan 
vagy súlyosabb betegséget?

Számos beszámoló született arról, 
hogy a fertőzésen már átesett szemé-
lyek újrafertőződnek. Ez már nem új-
donság, a virológusokat ez kezdetben 
sem lepte meg, hiszen a fertőzés nem 
azonos a betegséggel. Olyan beszá-
molót nagyon keveset láttam, hogy 
aki már egyszer átesett a betegségen, 
az újra beteg is lett.

A variánsok veszélyt jelenthetnek 
azokra, akik már egy évvel 
ezelőtt betegedtek meg vagy akár 
fertőződtek meg?

A jelenlegi variánsok nem, mert 
nem tudják áttörni sem az eredeti 
vuhani variáns által kialakított im-
munitást és nem tudják áttörni a vak-
cinás védelmet sem jelen tudásunk 
szerint.

Azt már tudjuk vagy sejtjük, hogy a 
védőoltás meddig véd?

Tudjuk a minimum időt, az első 
tesztoltások óta körülbelül 8-10 hó-
nap telt el, azok, akiket akkor oltot-
tak, jórészt még most is védettek. A 
felső értékét még nem tudjuk. Ha jú-
niusban kérdezi ugyanezt, lehet, hogy 
már azt tudom mondani, hogy egy 
évig védenek.

(Forrás: Inforádió)
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Miért válik valaki drogossá?
Friss statisztikák szerint folyama-
tosan nő a drogfogyasztók száma. 
Cikkünkben ennek a legfontosabb 
okait boncolgatjuk.

Egy pszichológus szerint, sorsunk 
már az anyaméhben eldől. A szülés 
szakaszainál felmerülő problémák ki-
hathatnak a pszichénkre. Ez az elmé-
let azt taglalja, hogy, ha a szülőcsator-
nán való áthaladástól a köldökzsinór 
elvágásáig az anya és magzatja nagy 
nehézségeket élnek át, majd utána el-
viszik a csecsemőt, abban a gyermek-
ben nagyon erős magányosság érzés 
és mély szomorúság alakulhat ki, 
mert nem kapta meg az együttérzést 
és a megnyugtatást. Későbbiekben 
mindez a gondolkodásmódjára oly 
módon hathat, hogy pesszimista és 
szkeptikus lesz, mindenben a negatív 
dolgokat látja, valamint, probléma-
megoldó képességben is alul marad. 
Ez a szemlélet a valóságból való me-
neküléshez vezethet, így könnyen vál-
hat az egyén a drogok vagy a veszélyes 
sportok rabjává.

Mindemellett ahhoz, hogy valaki 
drogfogyasztóvá váljon, sok tényező 
együttes előfordulása szükséges. Nem 
lehet egyetlen okot megjelölni, min-
denkinél különféle hatások játszhat-
nak szerepet. Első és nagyon fontos 
tényező a rosszul működő család. Egy 
gyermek megfelelő figyelem és szere-
tet hiányában, illetve, ha nem részesül 
valódi örömökben, nincs meg a ter-
mészetes adrenalin, és még depresszi-
óra is hajlamos, netán hiperaktív, na-
gyobb eséllyel válhat szerhasználóvá. 
Közre játszhatnak iskolai problémák, 
kortárs csoportok, és a kíváncsiság is, 
illetve az „úgysem mered” effektus. 

Legnagyobb veszélye a kábítósze-
reknek, hogy eleinte kellemes a ha-
tásuk. Csökkentik a szorongást, jobb 
közérzetet adnak, egyfajta álomvilá-
got teremtenek, segítenek elfelejteni 
a napi problémákat, megszüntetik a 
fáradtságérzetet, tettrekészséget, bá-

torságot adnak. Ezek az első időszak-
ban mind pozitív élmények, de egyre 
nagyobb mennyiséget kell használni, 
vagy egyre gyakrabban, hogy ezek az 
érzetek megmaradjanak, végül már 
csak azért, hogy az elvonási tünetek 
megszűnjenek. 

A pszichés, illetve testi függőség 
előbb-utóbb minden kábítószernél 
kialakul. A függőséggel együtt jár a 
bűncselekmények elkövetése, ugyan-
is luxusjövedelme kevés szerhaszná-
lónak van, a drogozás finanszírozá-
sához pedig sok esetben arra lenne 
szükség. A szerfüggő szinte mindenre 
képes, hogy megszerezze az áhított 
„anyagot”, ezért lopni, rabolni is haj-
landó, akár családon belül is. Olyan-
kor már nem ő irányít, hanem a szer, 
döntéseit képtelen kontrollálni. Ebből 
a stádiumból már nagyon nehéz visz-
szajönni, és a visszaesés kockázata is 
hatalmas. Akkor tud csak szermentes 
maradni, ha az addigi drogos környe-
zetével minden kapcsolatot megsza-
kít. Segítség nélkül szinte esélytelen a 
felépülés. 

A rendszeres, gondolkodásra 
késztető feladatok, sportok, hobbi, 
vagy bármi, amit örömmel végez, 
amitől fontosnak érezheti magát, 
csökkenthetik a „műörömök” kere-
sése utáni vágyat. Szeretetteljes, har-
monikus családban kisebb eséllyel 
fordulnak a családtagok/gyermekek 
tudatmódosító szerek felé. Figyeljünk 
családtagjaink, környezetünk jelzése-
ire, felelősek vagyunk értük! Biztosít-
sunk boldog szermentes jövőt gyer-
mekeinknek!

Fehérné Rácz Anikó
Jászsági Szenvedélybeteg-segítő 

Szolgálat szociális munkatárs

Kivéve a magánegészségügyi, szo-
ciális, pénzügyi, postai, járműszervíz-
szolgáltatásokat. Az óvodák és az ál-
talános iskolák április 7-ig, a tavaszi 
szünet végéig nem nyithatnak ki, a 
digitális oktatás tartalmi feltételeit az 
érintett miniszterek határozzák meg. 
(Az önkormányzatok kérésére a kor-
mány március 8-ától, hétfőtől is biz-
tosítja az óvodákban és az iskolákban 
a gyermekfelügyeletet.). Az alacsony 
fertőzési számokra tekintettel a böl-
csődék nem zárnak be. 

A középiskolákban és a felsőok-
tatásban továbbra is marad a digitális 
oktatás. Az esti kijárási tilalom to-
vábbra is érvényben marad este 8 óra 
és reggel 5 óra között. Ez alól csak az 
igazolt munkavégzéssel lehet mente-
sülni. A munkavégzés lehetséges, de 
ahol lehet, otthoni munkavégzést ja-
vasolnak. Az államigazgatásban ott-
honi munkavégzés rendelhető el, ki-
véve a védekezésben közreműködők 
esetében.

Minden gyülekezés tilos. Az étter-
mekben vendég csak az étel elvitele 
céljából tartózkodhat. A szállodák 
turistákat nem fogadhatnak, csak 
üzleti, gazdasági vagy oktatási célból 
érkező vendégeket. Mindennemű 
rendezvény megtartása tilos, ide értve 
a kulturális eseményeket. A szabad-
idős létesítmények használata tilos, 
beleértve különösen a fitneszterme-
ket, fedett uszodákat, múzeumokat, 
könyvtárakat, mozikat, állatkerteket, 
korcsolyapályákat. Temetésen legfel-
jebb 50-en lehetnek. Esküvők lakoda-
lom nélkül tarthatók meg.

A közterületi parkolás továbbra is 
ingyenes. A kereskedelmi célú P+R, 
parkolóház, parkológarázs, zárt fel-
színi parkoló és nem zárt felszíni par-
koló díjfizetés nélkül vehető igénybe 
este 7-től reggel 7 óráig. Az egészség-
ügyi dolgozók mellett a védekezésben 
igazoltan részt vevő szociális dolgo-
zók, rendőrök, katonák és közszolgá-
lati tisztviselők is díjmentesen hasz-
nálhatják a közösségi közlekedést. A 
kórházakban és az idősotthonokban 
változatlanul látogatási tilalom van.

A maszkviselés a lakott területen 
belül valamennyi utcán, közterületen 
kötelező. A másik embertől lehetőség 

Szigorított védelmi intézkedések
 folytatás az 1. oldalról

szerint legalább másfél méter védő-
távolságot kell tartani. A szabadtéri 
sporttevékenység lehetséges, ahol 
tartható a másfél méteres távolság. 
Megengedettek az igazolt sportolók 
edzései, de a meccsek kizárólag zárt 
kapuk mögött lehetségesek. A par-
kok, arborétumok és erdők nyitva 
maradnak.

A rendőrség szigorúan ellenőrzi 
a szabályok betartását, pénzbírságot 
szabhat ki, és azokat a helyeket, ahol 
nem tartják be az előírásokat, bezárja. 
A katonák az ország több városában 
támogatják a rendőrök munkáját és a 
kórházban tehermentesítik az egész-
ségügyi dolgozókat.

A járvány rendkívül intenzíven 
terjed, a brit vírusmutáns több em-
bert képes fertőzni, ezért az általános 
higiéniai szabályok betartása tovább-

ra is elengedhetetlen. Mind az öt, 
Magyarországon alkalmazott vakcina 
hatásos és biztonságos, és védelmet 
ad a koronavírus-fertőzés súlyos le-
folyása ellen. Aki még nem tette meg, 
regisztráljon a védőoltásra a  www.
vakcinainfo.gov.hu honlapon.

Szigorítják továbbá a határátlé-
pést, de a tranzit- és teherforgalmat 
nem korlátozzák. A bértámogatást 
és az adókedvezményeket kiterjesztik 
azokra a szektorokra, amelyeknek be 
kell zárniuk.

Az oltási program rendben, üte-
mezetten zajlik, Magyarország már a 
második az uniós átoltottsági rang-
listán. Már több mint 3,2 millióan 
regisztráltak, közülük az idősek oltá-
sa a legsürgetőbb feladat, hiszen ők 
vannak kitéve leginkább a betegség 
súlyos lefolyásának.

Felpöröghet a magyar oltási rendszer 
A járvány harmadik hullámának 
meredeken felszálló ágában va-
gyunk. A világon 119 848 281 ember 
fertőződött már meg a koronavírus-
járványban, a halálos áldozatok szá-
ma 2 653 641, a gyógyultaké 67 895 
864 a baltimore-i Johns Hopkins 
Egyetem március idusa reggelének 
adatai szerint. 

Idehaza is egyre nő a betegek 
száma, ezért az oltási stratégia is 
változott azért, hogy minél többen 
minél előbb kapják meg az első ol-
tást. Ennek érdekében a beérkező 
vakcinaszállítmányokat teljes mérték-
ben bekapcsolják az oltásokba, és vál-
tozott egyes vakcinák alkalmazása is. 
Márciustól a Pfizer-BionTech máso-
dik adagját a korábbi 21 nap helyett 35 
napos különbséggel, az AstraZeneca 
második adagját a korábbi 4 hét he-
lyett 12 hetes különbséggel adják be. 

Az oltások száma hazánkban 
meghaladta az 1 milliót 350 ezret. A 
jelenlegi ütemezett oltási szakaszban 
több mint 5500 oltóhely áll rendel-
kezésre. A tömeges oltási szakaszban 
pedig csaknem 7 ezer oltóhely lesz 

A nemzetközi kimutatás szerint Ma-
gyarország az összes beadott oltást 
figyelembe véve 17,7 százalékon áll, s 
ezzel stabilan a második az EU-ban. 
Az oltási program lényeges eleme, 
hogy aki regisztrált, menjen is el az 
oltásra.

Az AstraZeneca oltóanyagából az 
elkövetkező időszakban több száz-
ezerrel kevesebbet fog kapni Magyar-
ország. A lekötött Pfizer-BioNtech-
oltóanyag mennyiségét 6,5 millió 
adagról 10,9 millióra növelték, így 
Magyarország már összesen 31 mil-
lió adag oltóanyagot kötött le. Ebből 
24 millió adag oltóanyagot várnak az 
uniós beszerzésből, ennek eddig a 6 
százaléka érkezett meg három gyár-
tótól (Pfizer, Moderna, AstraZeneca). 
A Janssen és CureVac még nem szál-
lított, mivel még nem rendelkezik 
uniós engedéllyel. A Janssen márci-
us közepén kaphatja meg az Európai 
Gyógyszerészeti Ügynökség (EMA) 
engedélyét. Mivel ebből a vakcinából 
egy oltás is elegendő, így a lekötött 
4,36 millió adag ugyanennyi ember 
oltását teszi lehetővé.

Miután az uniós beszerzésből 

lassan és kevés vakcina érkezik, az 
oltások felgyorsítása érdekében Ma-
gyarország orosz és a kínai vakcinák 
beszerzésére is szerződött. Ezekből 
összesen további 3,5 millió ember ol-
tására elég vakcina érkezik a követke-
ző hónapokban.

Az oltásra jelentkezők számára 
a legmegfelelőbb vakcinát a gyártói 
ajánlások alapján választhatják ki a 
háziorvosok – nyilatkozta Szlávik 
János, a Dél-pesti Centrumkórház 
infektológus főorvosa. – Az oltások 
különbözőek, eltérhetnek például 
abban is, hogy melyiket kinek nem 
ajánlott beadni. Van, amelyiket a 
legidősebbeknek, és van, amelyiket 
krónikus betegségek esetén nem ja-
vasolják. A gyártók rendszerint ele-
gendő tapasztalat híján, óvatosságból 
javasolnak korlátozásokat, és nem 
azért, mert a vakcinák veszélyesek 
lennének. Szerinte az oltóanyagok a 
mutáns vírusok ellen is védenek, leg-
feljebb kicsit alacsonyabb hatásfok-
kal. A védekezés azért is fontos, mert 
a gyógyult betegek olykor hónapokig 
panaszkodnak gyengeségre, fejfájás-
ra, alvászavarokra.

Tények, adatok lapzártakor

Meghalt 195, többségében idős, krónikus beteg, és újabb 3456 magyar ál-
lampolgárnál mutatták ki a koronavírus-fertőzést – közölte a koronavirus.
gov.hu szerdán, kiemelve: eddig 1 397 342 embert oltottak be Magyaror-
szágon, közülük 406 746-an már a második dózist is megkapták. 532 578-
ra nőtt a Magyarországon azonosított fertőzöttek száma. Az elhunytaké 17 
421-re emelkedett, a gyógyultak száma 359 061. Az aktív fertőzöttek száma 
156 096-ra nőtt. Kórházban 10 284 koronavírusos beteget ápoltak, közülük 
1128-an voltak lélegeztetőgépen. Hatósági házi karanténba 44 648-an ke-
rültek, a mintavételek száma 4 136 190-re nőtt.



2021. március6. oldal Fórum

tehergépkocsi 
vezető 

(C kategóriás 
jogosítvány),

eladó (lehet kezdő is)
targoncavezető,

nyugdíjas kisegítő

Jelentkezni lehet:
 

a 06-30/6301-693-as 
telefonszámon.

Téba Tüzép 

munkatársakat
várunk felvételre.

Jászapáti 
munkahelyre 

Szakterületek: ingatlanjog, követeléskezelés, családjog, 
házassági vagyonjog, öröklési jog, gazdasági jog, 

társasági jog, szerződések, peres képviselet, cégképviselet.

Ügyfélfogadás telefonos egyeztetés szerint.
Telefon: 20/369-0366

Jászapáti, Városkert u. 1.
zsvecsesy@invitel.hu

Dr. Vecsésy Zsuzsanna
ügyvéd

Emlékek a város életéből
„Ki akar honvédlovat? A honvédel-
mi miniszter közhirré teszi, hogy az 
idén a huszárságtól a polgári hasz-
nálatba minden évben rendesen ki-
adatni szokott kincstári lovak iránti 
kérvényeket kivételesen május 15-ig 
kell beadni a honvédelmi miniszté-
riumhoz, nem pedig, mint az azelőt-
ti években, julius 15-ig. Tehát, akik 
kincstári lovakat akarnak használatba 
venni, adják be kérvényüket május hó 
15-ig a honvédelmi miniszteriumba. 
Megjegyzendő azonban, hogy csakis 
oly egyének – bérkocsisok kivételé-
vel – kapnak lovat, akiknek anyagi 
viszonya teljes biztositékot nyújt azok 
áráért, kötelesek azonkivül a lovakat 
minden évben az őszi fegyvergyakor-
latokra 35 napra beszolgáltatni oda, 
ahová a parancsnokság elrendeli. Öt 
ilyen gyakorlat leszolgálása után a ló 
az illető gazda tulajdonába megy át.”

Jászapáti és Vidéke 1906. március 
11.

„Betörés és lopás. Február hó 29-én 
betörtek Gábor József kereskedő la-
kásába. A betörő ugy látszik ismerős 
lehetett a helyzettel, mert még akkor 
surrant be a lakásba amikor senki sem 
volt otthon. 10 óra tájban ért haza elő-
ször Gáborné, aki észrevette a tettest. 
Dulakodásra került a sor, s a tettes az 
idősebb asszonyt az ágyba nyomta s 
párnákkal betemette, hogy semmit 
sem lásson. Végig kutatta a lakást, de 
szerencsére a pénz nem volt otthon, 
mindössze 15 pengőt s kisebb meny-

nyiségű élelmiszert lopott el. A tettest 
erőteljesen nyomozza a csendőrség és 
mint halljuk nyomában vannak.” 

Jász Újság 1936. március 05.

„Megnyilt a Mozi. Nagyszerü az uj 
hangszóró. Annyi várakozás és vá-
gyakozás után megnyilt végre f. hó 
14-én a Kultur hangos mozi is. Az uj 
vezetőség üzleti rátermettségére áldo-
zatkészségére vall, hogy a régi, rossz 
hangszórót uj, nagyszerü hangszóró-
val cserélte ki, hogy zavartalan élve-
zetté tegye necsak a látást-, hanem 
a hallást is! A cimzett ismeretlen c. 
magyar hangos film a legsikerültebb 
magyar filmek egyike volt. Csupa 
ötlet, derü és kedvesség. Ha mindig 
ilyen jó, ily hangulatos filmeket kap-
nánk, ugy igazán elmondhatjuk, hogy 
a legjobb, legnagyobb szórakozásunk 
a legkielégitőbben biztositva van. Tó-
dulnának a moziba és nem tudnánk 
nélkülözni. És ez a mozi érdekét szol-
gálná, - s talán tényleg „jó üzlet” is 
lenne ez egyszer, - aminthogy eddig 
csak rossz üzlet volt. Külön ki kell 
emelnünk a mozi uj vezetőségének 
áldozatkészségét is, hogy a helyára-
kat leszállitotta. Ennél már olcsóbb 
aligha lehet s ezért a pénzért igazán 
elsőrangut és teljes ellenszolgáltatást 
kaptunk.”

Jász Újság 1936. március 19.

Eredeti helyesírással.
A könyvtár helytörténeti anyagá-

ból válogatta: Csintalan Dóra

A vasárnapi szentmisén való rész-
vétel kötelezettsége alóli felmentést 
jelen rendelkezéssel minden hívőnek 
visszavonásig megadom.

A betegellátás, a gyóntatás és a 
rendkívüli áldoztatás tekintetében 
is mindenben kövessük az állami és 
egyházi járványügyi előírásokat. A 
rendkívüli helyzetre való tekintettel 
– szintén visszavonásig, azonnali ha-
tállyal – lehetővé tesszük az általános 
feloldozás megadását a szokásos fel-

tételekkel. Oktatási, szociális és egész-
ségügyi intézményeinkben minden-
ben kövessük az állami előírásokat.

A hatóságokkal mindenben mű-
ködjünk együtt és legyünk figyelem-
mel az általuk adott általános irányel-
vekre.

A fenti intézkedések visszavonásig 
érvényesek. A tavaszi bérmálásokról 
és a nagyheti szertartásokról később 
történik intézkedés.

Ternyák Csaba 
egri érsek

 folytatás az 1. oldalról

 folytatás az 1. oldalról

Az egri érsek járványügyi 
rendelkezései

Évértékelő a megyei rendőr-főkapitányságon
Ezen bűncselekmények nyomozás 

eredményessége is jelentősen javult. 
Kiemelte, hogy 2020. évben a megye 
területén szándékos befejezett ember-
ölést nem követtek el.  

Értékelőjében beszélt a bűn- és 
baleset-megelőzési tevékenységek je-
lentőségéről, azok járványügyi hely-
zethez igazodó újragondolásáról, a 
célcsoportok elérése érdekében új 
módszerek, új csatornák kialakítá-
sáról. Mindezeket jól példázza az 
ELBIR elektronikus szórólap, „Elfoj-
tott sikolyok” prevenciós videóklip, a 
„Youtuber kerestetik” videópályázat, 
illetve a Megyei Balesetmegelőzési 
Bizottság közösségi oldala. A vezető 
kiemelte, hogy a megyei rendőr-főka-
pitányság továbbra is nagy hangsúlyt 
fektetett az együttműködés folytatá-
sára az önkormányzatok, a polgár-
őrség, az egyes rendészeti feladato-
kat ellátó személyeket foglalkoztató 
munkáltatók, egyházak, iskolák, civil 
szervezetek és társszervek vezetőivel, 
képviselőivel. 

Kiemelte, hogy a halálos kime-
netelű közúti közlekedési balesetek 
számában közel 25%-os csökkenés 

következett be, amelyekben 21-en, 
13-mal kevesebben vesztették életü-
ket, mint a 2019-es évben. Szintén 
csökkent a személyi sérüléssel járó 
közúti közlekedési balesetek száma is 
a megye területén, amelyekben a főbb 
baleseti ok a gyorshajtás, az elsőbbsé-
gi jog meg nem adása, valamint a sza-
bálytalan kanyarodás volt.

Dr. Rádi Norbert rendőr ezredes 
köszönetét fejezte ki az állomány-

nak, hogy a járványügyi helyzet mi-
att jelentkező új rendőrségi feladatok 
teljesítése mellett kiegyensúlyozott 
közbiztonságot szavatoltak a megye 
területén élő lakosok számára.

Az értekezlet elöljárója, Kovács 
István rendőr vezérőrnagy, rendőrségi 
főtanácsos, gazdasági országos rend-
őrfőkapitány-helyettes megköszönte 
a JNSzM Rendőr-főkapitányság 2020. 
évi munkáját, az elért eredményeket.

Kifosztották a vendéglátójukat
A rendőrök gyanúsítottként hall-

gattak ki egy jászapáti férfit és egy 
nőt, akik vendéglátójuk védekezésre 
képtelen állapotát kihasználva elvit-
ték annak készpénzét és gépkocsiját. 
A nyomozók a férfit őrizetbe vették és 
előterjesztést tettek letartóztatásának 
indítványozására.

Egy jászapáti nő és férfi ismerőse 
megjelent egy helyi lakosnál 2021. 
március 4-én a kora esti órákban, és 
italozni kezdtek. A két vendég a láto-
gatása során kihasználta a házigazda 
védekezésre képtelen állapotát, és 
mellénye zsebéből a férfi elvette tőle 
180.000 forint készpénzét. Ezt köve-
tően beültek a sértett udvaron parko-
ló gépkocsijába, és a benne lévő indí-
tókulccsal a nő beindította az autót, 
majd elhajtottak a helyszínről.

A helyi rendőr bejelentést kapott 
az esetről, és 22 óra körül ellenőr-
zés alá vonta Jászapáti belterületén a 

gépkocsival akkor már egyedül köz-
lekedő férfit. Az ellenőrzés során a 
sofőrrel szemben alkalmazott alko-
holszonda pozitív értéket mutatott, 
valamint a körzeti megbízott meg-
állapította, hogy a gépkocsivezető 
nem rendelkezik vezetői engedéllyel. 
A jogsértőt elfogták és előállították a 
Jászapáti Rendőrőrsre, ahol gyanúsí-
tottként kihallgatták.

A rendőrök a férfi női társát is 
előállították a rendőrőrsre, és gyanú-
sítottként kihallgatták. A nyomozók 

megállapították, hogy a 26 éves férfi 
ellen korábban elkövetett, több va-
gyon elleni és más bűncselekmény 
elkövetésének megalapozott gyanúja 
miatt is van folyamatban büntető-
eljárás a Jászberényi Rendőrkapi-
tányságon. Kihallgatását követően a 
nyomozók a férfi őrizetbe vételéről 
határoztak és előterjesztést tettek le-
tartóztatására. A Jászberényi Rendőr-
kapitányság kifosztás bűntett elköve-
tésének megalapozott gyanúja miatt 
folytat eljárást a férfi és a nő ellen.
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Rácz Aladár regényes élete 
Rácz Aladár zseniális cimbalomművész méltó arra, hogy a Jászság legna-
gyobb szülöttei között tartsuk számon. Ennek érdekében legtöbbet Kroó 
György zenetörténész tett, aki a Zeneműkiadó gondozásában 1979-ben 
megjelent könyvében a művész életét és munkásságát állította vizsgálódásá-
nak középpontjába. Ezt a kiváló forrást ismertetve Kiss Henrietta zenetör-
ténészé a legrészletesebb méltatás. Írásunk főleg kettejükre alapoz a művész 
születésének 135. évfordulója apropóján.

munkatársunktól

Rácz Aladár 1886. február 28-án 
született Jászapátiban. Édesapja, Rácz 
Pál révén cigány származású volt. 
Rácz Pálnak Balázs Judittal kötött há-
zasságából tizennégy gyermeke szü-
letett, Aladár a harmadik volt a sor-
ban. Rácz Pál muzsikus cigány volt. A 
Rácz-család 1888-89-ben Jászberény-
be költözött, ahol az édesapa a hely-
beli Lakatos-bandában brácsázott. 

Rácz Aladár muzsikus, cimbal-
mos szeretett volna lenni. Három éves 
korában vett először verőket a kezébe. 
Édesapja előjátszotta neki a dallamo-
kat, ő pedig hallás után kiverte azokat 
a cimbalmon. A kottát egyikük sem 
ismerte. Nyolc-kilenc éves lehetett, 
amikor sor került első nyilvános be-
mutatkozására a jászberényi Lehel 
kávéházban. Ezt követően tizennégy 
éves koráig apja, és a prímás Feri bá-
csi mellett muzsikált a Lehelben. Ek-
koriban a népies műdalok jelentették 
számára a zenét. 

Tizenhat éves volt, amikor a La-
katos-banda Budapesten az Emke 
kávéházba kapott szerződést. Ő a 
szerződés lejárta után is a fővárosban 
maradt. Kávéházakban muzsikált és 
zongorázni tanult. 1910-ben nagy 
fordulatot vett az élete: egy párizsi 
cigányzenekarba kapott szerződést. 
A cigányzenekar Párizs mellett Fran-
ciaország több városában, a spanyol 
határvidéken, Skóciában és Egyip-
tomban is muzsikált. Rácz Aladárt 
mindenhol megbecsülték a játéka és 
a szerénysége miatt. Ekkoriban már 
virtuóznak számított, improvizációi-
nak mindenhol híre ment. Kairóban 
felfigyelt játékára Camille Saint-Saëns 
francia zeneszerző is, aki a „cimba-
lom Lisztjének” nevezte el Rácz Ala-
dárt. 

A fiatal cimbalmos 1913-ban fele-
ségül vette Nahay Teréz Katalint, aki-
be még a budapesti évek alatt szeretett 
bele. 1914-ben, a világháború előtt 
Genfbe szerződött. A következő ti-
zennégy évben Svájc lett az otthonuk. 
Kávéházakban muzsikált, és önmagát 
képezte. Megtanult franciául is. 

1914-től maga készítette verőit, 
valamint új fogást kísérletezett ki. 
Cimbalmot is készített saját kezűleg. 
1914-ben egy genfi bárban lépett fel, 
amikor Ernest Ansermet karmester 

társaságában első alkalommal hallot-
ta őt játszani Igor Stravinsky, a világ-
hírű orosz zeneszerző, akit elbűvölt az 
előadás és a cimbalom hangja. Telje-
sen beleszeretett a hangszerbe. Ebben 
az időben több művet is komponált, 
amelyekben fontos szerep jut a cim-
balomnak. Ez a találkozás és a két 
művész barátsága legendává vált. 

Az 1920-as években már új uta-
kon kezdett járni Rácz Aladár: Jo-
hann Sebastian Bach szóló hegedűre 
komponált partitáit próbálta meg át-
írni cimbalomra. Ezt követően Bach 
kétszólamú invencióival, Scarlatti-
szonátákkal és Rameau-darabokkal is 
kísérletezett. 

1926. május 25-én, Lausanne-
ban, életében először önálló nyilvá-
nos hangversenyt, szóló cimbalom 
estet adott Rácz Aladár. Ez volt az 
újabbkori zenetörténet legelső cim-
balomestje. Ennek az időszaknak 
fontos magyar zenetörténeti vonat-
kozása, hogy 1929. december 29-én 
Rácz Aladár játszotta Kodály Zoltán 
Háry-szvitjének genfi bemutatóján a 
cimbalom szólamot. Zeneszerző, mű 

és előadó egymásra találásának újabb 
nagyszerű pillanatai voltak ezek. A 
vichy-i Casino-ban 1929. július 13-án 
rendezett hangverseny fordulópontot 
jelentett Rácz Aladár pályafutásában. 
Ez volt az utolsó szóló cimbalom 
hangversenye. Az 1930. január 14-i 
hangversennyel kezdődően már zon-
gorával kísért cimbalomesteken lehe-
tett hallani a játékát. A zongoránál, 
immár mindvégig, a svájci Yvonne 
Barblan, Rácz Aladár későbbi felesége 
ült. Népies műdalokkal, nótákkal és 
csárdásokkal kezdtek, de nemsokára 
már Couperin-darabok is szerepeltek 
a repertoárjukon. 

1931-ben, a svájci évek után Pá-
rizsban telepedtek le. Ez év augusztus 
27-én Rácz Aladár és Yvonne Barblan 
összeházasodtak. 27 éven át, Rácz 
Aladár haláláig voltak egymás társai 
és munkatársai. A párizsi évek alatt 
felmerült egy magyarországi utazás 
terve is, amelyre 1934-ben került 
sor. Ekkor Budapestre és a Jászságba 
is ellátogatott a művészházaspár. A 
fővárosban egy Csitti nevű cigány-
muzsikussal való versengés megmu-
tatta, hogyan értékelték a honi ci-
gánymuzsikusok Rácz Aladár játékát 
huszonöt külföldön töltött év után. 
Szerintük „Rácz Aladár kivetkőzött 
cigánymivoltából, elárulta a hagyo-
mányos repertoárt, technikát, még 
a verőfogást is”. Ez az idegenkedés, 
távolság innentől kezdve egyre csak 
nőtt Rácz Aladár és a többi cigány 
muzsikus között. Rácz Aladár ma-
gyarországi látogatása során megis-
merkedett a fiatal Cziffra Györggyel, 
a későbbi világhírű, cigány szárma-
zású zongoraművésszel, valamint ta-
lálkozott Kodály Zoltánnal és Bartók 
Bélával is. 

1935-ben Magyarországon tele-
pedett le a Rácz-házaspár. Budapes-
ten, a József utca 2. szám alatt leltek 
új otthonra. Az első években sokáig 
az egyetlen lehetőséget a rádióbeli 
fellépések jelentették számukra. Rácz 
Aladár neve így, a rádió révén került 
be a köztudatba. A cimbalomművész 
1936-ban egy házi hangversenyen 
ismerkedett meg Szabolcsi Bence ze-
netörténésszel, akihez haláláig szoros 
barátság fűzte. Az 1936. július 3-ai 
újabb rádióhangverseny jelentőségét 
az adta, hogy ettől kezdve a műsor 
egy részét lakklemezre vették fel, és 
rövidhullámon egy későbbi időpont-
ban újra sugározták. A rádióhang-
versenyek és az egyre szaporodó lel-
kes kritikák ellenére nehezen tudtak 
megélni Ráczék. Leginkább francia 
nyelvórákból tartották fenn magukat. 

Rácz Aladár 1937. március 19-én 
adta első budapesti cimbalomestjét a 
Zeneakadémián. Ezt a hangversenyt 
meghallgatta Kodály Zoltán és Bar-
tók Béla felesége, Pásztory Ditta is. 
A bemutatkozás nagyon jól sikerült. 
A kritikák pozitívan számoltak be az 
eseményről. 1938-ban, hosszas huza-
vona után, a Zeneakadémia tanárá-
vá nevezték ki Rácz Aladárt. Az első 
tanév nagy csalódást jelentett számá-
ra. Növendékei szerény képességűek 
voltak, ambíciójuk mindössze arra 
terjedt ki, hogy a vendéglátói hagyo-
mányos zenekari repertoárt ellássák, 
vagy műkedvelő cimbalmozásra ké-
pezzék ki őket. Az első év csalódása 
után még sokáig frusztráltan tanított. 
Három tanítványban lelte idővel örö-
mét: Gerencsér Ferenc, Szalay József 
és Tóth Elek a későbbi évfolyamok 
hallgatói voltak. 

1940 áprilisában megszakadt Rácz 
Aladár nyilvános előadóművészi pá-
lyája és elmaradtak önálló hangver-

senytermi estjei is. Reuma kínozta. 
Ez a betegség élete végéig elkísér-
te. A gyakorlás, a hangszerjáték hol 
ment, hol nem. 1940 júniusában új 
lakásba költözött a házaspár. Budán 
a Torbágyi út ma egykori híres lakója 
nevét viseli. Rácz Aladár a betegsége 
alatt szabadágon volt, zeneakadémiai 
tanítását sem tudta ellátni. Kórházak-
ban, szanatóriumokban telt az idő. 
Ekkoriban Tóth Aladár zenekritikus, 
a Magyar Állami Operaház későbbi 
igazgatója, és Szabolcsi Bence voltak 
azok, akik levelezésükben cimbalom-
iskola és önéletrajz megírására buzdí-
tották Rácz Aladárt. 

Rácz Aladár 1942. januári újabb 
rádióhangversenyét betegsége miatt 
már a lakásából közvetítették. Az év 
őszén ismét tanítani kezdett a Zene-
akadémián. 

1945. október 27-én adta utolsó 
nyilvános hangversenyét. Szívprob-
lémái miatt vissza kellett vonulnia a 
koncertezéstől. Az 1946/47-es tan-
évtől, ismét betegsége miatt, enge-

déllyel, az otthonában tartotta meg 
a zeneakadémiai cimbalomóráit. A 
Rácz-házaspár otthonában cimba-
lomdélutánok keretében folytatódott 
a muzsikálás. Ekkor alakult ki az új 
életrend, ami az utolsó 12 évben ál-
landósult: a Torbágyi úti otthon tan-
terem, hangversenyterem és stúdió is 
lett egyben. A második világháború 
után folytatódtak a rádióhangverse-
nyek. Az első rádiószereplésre 1946. 
április 5-én került sor. Ekkoriban már 
nagyon magányos volt Rácz Aladár. 
Nem csak fizikai értelemben vett ma-
gány volt ez, hanem szellemi elárvulás 

is. Bartók Béla halálhíre is lesújtotta. 
Az 1950-es évek elején a Rádió-

ban megindult a magnetofon-felvé-
telekről a tartós szalag-archívumra 
való átállás. Rácz Aladár játékát az 
elsők között rögzítették. 1950–51 
fordulóján négy felvétel is készült a 
művésszel. 1954-ben a Hanglemez-
gyártó elkészítette az első mikroba-
rázdás, hosszú lejátszású felvételeket 
Rácz Aladárral. 1954 karácsonyán 
felesége családjától egy magnetofont, 
valamint tíz hozzávaló lemezt kap-
tak ajándékba. Ezeken a lemezeken, 
otthonukban, Rácz Aladár játékát és 
beszédét, visszaemlékezéseit örökí-
tették meg. Az utolsó években a házi 
hangversenyek inspirálták Rácz Ala-
dárt a gyakorlásra, de az egészségügyi 
problémák, a reuma, a szívbetegség 
és a hozzájuk csatlakozó depresszió 
időről-időre visszavetették a játékban. 

Pedig kitüntetések és méltatások 
sora következett: 1948. március 15-
én az elsők között kapta meg a Kos-
suth díjat, 1952-ben érdemes művész, 
1953-ban a Magyar Népköztársa-
ság Kiváló Művésze lett. 1953-ban a 
Magyar Híradó hangos rövidfilmet 
készített róla. 1954-ben először hang-
zott el a rádióban az „Életem” című, 
vele készített hangos portré. 1955-ben 
a Magyar Televízió félórás dokumen-
tumfilmet készített a művészről az 
otthonában. 1956. február 28-án az 
egész ország ünnepelte 70. születés-
napját. 1957. szeptember 1-vel, mél-
tatlan módon, a tanári kar létszámá-
nak csökkentése okán megszüntették 
állását a Zeneművészeti Főiskolán. 
Rácz Aladár 1958. március 28-án, 
Budapesten hunyt el. Hamvait a Far-
kasréti temetőben helyezték örök 
nyugalomra. 

Rácz Aladár emléke ma is él. Bár 
Jászapátiban már nem áll a szülőháza, 
de a helyi zeneiskola az ő nevét viseli. 
Jászberényben ma már szintén nem 
találjuk meg a Rácz család egykori 
lakóházát. A Rozsdás utca azonban 
Rácz Aladár utcaként szerepel a jász-
berényi utcanévjegyzékben. Budapes-
ten a Torbágyi út nevét is megváltoz-
tatták, és az ott lakott Rácz Aladárról 
nevezték el. Pécsett a Cigány Kultu-
rális és Közművelődési Egyesület kö-
zösségi háza viseli Rácz Aladár nevét.

Forrás: Jászsági Évkönyv/
Wikipédia

A tanítványok
Tanítványai, Gerencsér Ferenc és Szalai József folytatták mesterük útját, 
de amíg Rácz Aladár zongorakísérettel szólaltatta meg az eredetileg csem-
balóra írt műveket (François Couperin, Domenico Scarlatti, Jean-Philip-
pe Rameau, Jean-Baptiste Lully darabjait), addig a Gerencsér–Szalai duó 
a homogén hangzás érdekében két cimbalmon adta elő a barokk és pre-
klasszikus billentyűs irodalom gyöngyszemeit, valamint Bartók eredeti-
leg zongorára írt népdalfeldolgozásait. A klasszikus repertoárt bővítették, 
kortárs zeneszerzőket inspiráltak további cimbalomművek komponálásá-
ra. Gerencsér Ferenc és tanítványai révén több cimbalomtanár és -művész 
öregbíti a magyar cimbalomiskola hírnevét. 

Egy lelkes ember tudásszomja
Rácz Aladár autodidaktaként tanult francia nyelvet, zenetörténetet, szo-
ciológiát. Kitartóan tanulta a zeneelméletet, a klasszikus kották olvasását, 
átiratok készítését. Eközben ismerkedett meg Couperin, Bach, Scarlatti 
műveivel – amelyeket cimbalmon kezdett játszani! Megismerkedvén 
a kottaírással, saját műveit is lejegyezte. A cigányzenében megszerzett 
rendkívüli virtuozitásával könnyedén alakította át a barokk műveket is. A 
jobb hangzás eléréséért a cimbalmon újításokat vezetett be: pedált épített 
rá, a verők átalakításával és a hangszer átépítésével valódi koncerthang-
szerré nemesítette hangszerét. Stravinskyt cimbalmozni tanította, aki ké-
sőbb e hangszerre zenét is szerzett.

Érdeklődni: +36 30 192-5751 telefonszámon.
Kiadás: hétköznap 13h-16h-ig.

Előnevelt 
CSIRKE 

3-4-5 hetes

NAPOS CSIBE, érdeklődni: +36 30 3387191 telefonszámon.
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Az Út és Élet Szociális Szövetkezet 
és a Jászapáti Városi Önkormányzat 
szoros együttműködésével, pályá-
zati forrásokkal kiegészített ma-
gánerőből indult útjára az Egész-
ségcentrum és Fizikoterápia 2019. 
november 8-án, mely a helyi fiziko-
terápia központja lett.

s. a.

A helyszín kiválasztása, Jászapáti 
adottságának, a mozgásszervi pana-
szok enyhítésére kiváló, bevizsgált 
termál gyógyvíznek köszönhetően, a 
Tölgyes Strandfürdő területére esett, 
ami egyben a névadója lett, így kapta 
a Tölgyes Egészségcentrum és Fiziko-
terápia nevet.

Az egészségcentrum fő célja az 
élet minőségének javítása a mozgás-
szervi panaszok, sport- és baleseti 
sérülések, az életkor előrehaladtával 
szervezetünkben jelentkező kopások 
okozta fájdalmak enyhítésével, meg-
szüntetésével.

A reumatológiai szakvizsgával 
rendelkező Dr. Farády Zoltán reu-
matológus szakorvos, szakmai veze-
tőként irányítja a szakmai munkát. 
A műszaki és technikai hátteret, a 
gyógyászati segédeszközök beszer-
zését, a szövetkezet igazgató elnöke, 

Élj fájdalom nélkül! – Minőségi életet mindenkinek
Szolovjov Rita végzi. A szakorvosi 
rendelésről beutalóval érkező vendé-
geket kellemes légkörben recepciós 
fogadja, majd orvosi segítséggel, sze-
mélyes konzultáció során felállított 
pontos diagnózis után kerül kiala-
kításra a személyre szabott kezelési 
terv. A személyes terápia alatt szak-
asszisztencia végzi a kezeléseket az el-
különített kezelőkben, csendes, nyu-
godt környezetben. Két fizikoterápiás 
szakasszisztenssel, gyógymasszőrrel, 
gyógytornásszal – a pályázati forrá-
soknak köszönhetően –, mágnes-, 
ultrahang-, elektro-, lökéshullám-, 
lézer-, iontoforézis és további elekt-
roterápiás berendezések várják a 
gyógyulni vágyókat. Ezeknek az esz-
közöknek, amellett, hogy segítik a kü-
lönböző ízületek, izmok, mozgásszer-
vek gyógyulását, 
regenerálódását, 
fájdalomcsillapító 
szerepük is van.

Igény szerint, 
gyógyászati se-
gédeszközök be-
szerzésére is van 
lehetőség. Akik 
élményre vágynak, 
Wellness masszázs 
szolgáltatások kö-
zül is válogathat-

nak. Az objektum további fejlődési 
lehetőségeket rejt magában, így ter-
veikben szerepel, újabb gyógyászati 
eszközök telepítése a jövőben.

A jelenlegi járványhelyzetben is 
várják kedves vendégeiket. Az egész-
ség központ a Thermál Hotel étterme 
felől közelíthető meg. A szolgáltatá-
sok jelenleg térítés ellenében vehetők 
igénybe, de a cél, hogy az év második 
felétől finanszírozott kezeléseket tud-
janak nyújtani.

Ha panasza, fájdalma van, szeret-
ne minőségi életet élni fájdalom nél-
kül, vegye igénybe, a Tölgyes Egész-
ségcentrum és Fizikoterápia központ 
szolgáltatásait! 
Telefonos időpont egyeztetés: +36 70 
4555 312, illetve a +36 20 2534 075-ös 
telefonszámon lehetséges.                  (x)
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Szépkártya
elfogadóhely

Urbánné Ádám Márta
látszerészmester

LÁTÁSVIZSGÁLAT CSÜTÖRTÖKÖNKÉNT, SZEMÜVEGRENDELÉS ESETÉN INGYENES! 
Bejelentkezés telefonon vagy személyesen az üzletben.

Az akciók 2021. március 31-ig tartanak.

HOYA 
Multifokális 

lencsék 
-25% kedvezménnyel.

HOYA Sensity 
fényre sötétedő 
szemüveglencsék  
-30%  kedvezménnyel. 

Térkövek, kertépítési- és egyéb építési 
anyagok készletről, 

csempék, padlóburkolók, festékek 
helyszíni színkeveréssel is,

 áremelés előtti áron vásárolhatók.
Száraz, kemény és akác tűzifa  

(AA2390611)
kedvezményes áron!

Friss szállítású Lignit kapható.

Szépítse, építse lakását, környezetét!

Építkezés, felújítás előtt keresse 
telephelyeinket!

Jászapáti, István király út 49.
Tel.: 57/441-003

tebatuzep@pr.hu
www.tebatuzep.hu

Jól kezdték a tavaszt a focisták

A futballpályákon idén korán be-
köszöntött a tavasz, miután még az 
őszi szezonból elhalasztott mecs-
csek közül is pótolni kellett. Sajnos 
a küzdelmek a járványügyi korlá-
tozások miatt egyelőre zárt kapuk 
mellett zajlanak, ami viszont jó hír, 
Apáti csapatai kiváló rajtot vettek. A 
felnőttek négy meccsen háromszor 
győztek, az U 19-esek pedig eddi-
gi mindkét találkozójukon három 
pontot szereztek.

Szőrös Zoltán

Jászapáti megyei II. osztályban 
szereplő labdarúgói már február 21-
én a szomszédvár Jászszentandrás 
otthonába látogattak, és kiválóan 

startoltak, miután 4-1-es sikert arat-
tak. Ami külön örömteli volt, hogy a 
gólszerzők között a rutinosnak szá-
mító Menyhárt Dániel és Volyák Pé-
ter mellett két tehetséges fiatal is ott 
volt, Gulyás Gergely (16 éves) és Ur-
bán Marcell (17 éves) személyében. 
A következő fordulóban a Túrkeve 
vendégeként a vezetés megszerzése 
után végül a hazaiak fordítani tudtak, 
és 2-1-re nyertek (Volyák volt ered-
ményes). Tajti József meccs utáni nyi-
latkozata sokatmondó volt: „Építke-
zünk, megyünk tovább. Jó mérkőzést 
játszottunk.”

Március 7-én újabb jászsági rivá-
lis várta a gárdát. Boldogházán ismét 
Volyák Péter talált be, ezúttal azon-
ban nem érkezett válasz, így máso-

dik idegenbeli tavaszi meccsüket is 
behúzták a fiúk (0-1). A lefújás után 
Tajti mester a taktikus játékot emelte 
ki. Lapzártánk előtt közvetlenül pedig 
újból a szentandrásiak következtek, de 
ezúttal már Apátin. A mérkőzés szo-
rosabbra sikerült, Volyák korai gólja 
után bő félóra elteltével egyenlítettek 
a vendégek, aztán a szünetet követő-
en nem sokkal Menyhárt köszönt be, 
a hátralévő időben pedig már nem 
esett újabb gól. A 2-1-es győzelem azt 
is jelenti, hogy már többször sikerült 
nyerni, mint az őszi 11 mérkőzésen 
összesen. A 14 csapatos mezőnyben az 
5 győzelemmel és 3 döntetlennel meg-
szerzett 18 pont egyelőre a 10. helyet 
éri, de a 6. Abádszalók csak hárommal 
gyűjtött eddig többet. Ha a folytatás 
hasonló lenne, joggal bizakodhatnak 
az apáti szurkolók az előrelépésben.

Ami a tabellán kívül hosszú távon 
talán még fontosabb, hogy a már a 
felnőtteknél is szerepet kapó fiatalok 
minél több lehetőséghez jutva tovább 
fejlődjenek. A közvetlen „hátország”, 
az U 19-es korosztály tavasszal két 
győzelmet számlál, ők ezzel egyelőre 
hibátlanok, és a dobogó harmadik 
fokán állnak. Jászboldogházát Gu-
lyás Gergely duplájával 2-1-re verték, 
Szentandráson pedig 3-1-re győztek 
(Farkas Dávid 2, Gulyás Gergely).


